

# 成都玉双路和望平街交叉路口，一男子欲对无辜路人行凶 危急时刻 辅警与路人合力制伏持刀狂徒

8月8日下午，成都玉双路和望平街交叉路口，人来人往。突然，一男子手持菜刀出现在人群中，叫嚣着欲砍向无辜路人，行人纷纷尖叫着四散逃开。

不远处正在巡逻的辅警符杰发现情况后迅速上前呵斥制止。男子情绪愈发激动，挥刀砍向符杰，符杰在闪避过程中，用手中仅有的头盔进行防护，鼻子、左臂遭刀划伤，血洒街头。

关键时刻，多名路人挺身而出，仗义出手，有人手持铁锹，有人拎起广告架，有人抡起凳子，不到一分钟就成功将行凶男子摁倒在地，并将其手中的菜刀夺下。

目前，正在医院接受治疗的符杰伤情稳定。这次事件中，除了勇敢的辅警，还闪现出安装工人、退伍军人、销售人员、外卖小哥等平凡而伟大的身影。



众人与持刀男子搏斗。



▲ 众人联合制伏持刀男子。

◀ 受伤辅警符杰在医院治疗。

▼ 挺身而出的热心市民。



## 众人制伏行凶者 整个过程不到一分钟时间

8日下午5点左右，正值下班高峰，突然，一男子手持菜刀出现在成都玉双路和望平街交叉路口，情绪激动，不断挥舞着手中的菜刀，对着周围人咆哮。意识到危险的路人开始尖叫，纷纷四散逃开。

不远处，成都市公安局交警支队五分局三大队辅警符杰正在巡逻。“我手上没有武器，只有拿头盔跟他对峙。”为避免伤及无辜群众，符杰迅速向持刀男子的方向冲去，并成功将其注意力吸引到自己身上。

“不要动、不要动，你要干啥子！”符杰连声呵斥，但持刀男子根本没有理会，反而情绪更加激动，举起手中的菜刀砍向符杰。

符杰左右躲闪，用手中仅有的头盔进行防护，并试图寻找机会控制持刀男子。在搏斗过程中，他的鼻子、手臂被划伤。

危急时刻，多名路人挺身而出，有人向符杰递来一把铁锹，有人抡起不锈钢广告架，很快将持刀男子摁倒在地。附近路人一拥而上，将其手中的菜刀夺下，持刀行凶男子被制伏，整个过程不到一分钟。

## 辅警挺身而出负伤 感谢市民“关键时刻雄得起”

“快打120，中刀了！”歹徒被控制后，符杰才发现自己脸部手部血流不止。随后，在路人帮助下，符杰被送到就近的诊所进行救治，随后被送往成都市第二人民医院治疗。

成都市公安局交警支队五分局三大队大队长刘波回忆：“我接到符杰呼

叫后，立即赶往事发地，在诊所见到他时，他手上脸上全是血，但他开口的第一句话，是问我有没有群众受伤。”

“我赶到医院时，他的伤口还血流不止，左小臂伤口长七八厘米，深度近两厘米，肉都是外翻着的，脸部刀伤贯穿鼻翼和嘴唇。”辅警张龙告诉记者，清

理伤口过程中，疼痛难忍的符杰把手术台都抠得嘎嘎作响，但全程硬是没哼一声。手术前，符杰叮嘱张龙，先不要将自己受伤的消息告诉在外地打工的父母，以免他们担心。

8月10日下午，正在医院接受治疗的符杰接受了记者的电话采访。他表示

手术很成功，自己身体正在慢慢恢复。

符杰1999年出生，今年是他从警的第五个年头，回忆起当时惊险的一幕，他说自己根本来不及害怕。“处置过程中，虽然知道自己被砍伤了，但没有感觉到痛。等行凶男子被成功控制后，我才发现脸部血流不止，手根本捂不住，鲜血流到了嘴巴里。”符杰说。

电话中，符杰还对惊险时刻挺身而出的市民表示感谢：“感谢成都热心市民，没有你们的帮助，我可能会受更严重的伤。大家很能干，关键时刻雄得起，值得点赞。”符杰说，自己记不得当时有多少路人上来帮忙，只看到大老爷们一拥而上，一齐将行凶者制伏。

## 退伍军人霸气回答 怕啥子！那么多人来帮忙

事发时，安装工人刘万刚正在回家路上，恰好看到辅警符杰正在与持刀行凶者搏斗。“我环顾四周后，只看到路边环卫车上有两把铁铲，就迅速扛起冲上前，并递了一把给手无寸铁的辅警。”

刘万刚回忆，当时持刀男子已经失去了理智，乱砍一通，自己来不及多想，只想尽快制止他，不让他伤及他人。当记者问及这名退伍军人是否后怕时，刘万刚乐呵呵地回答：“怕啥子，那么多人都来帮忙。”

与此同时，正在附近散步的范贤明也赶来帮忙，他本想在附近找辆共享单车当武器，走近后发现一旁有个“禁止停车”的不锈钢广告牌，于是顺势抡起，健步冲了过去。这名热爱健身的大哥也是一名退伍军人，他说：“当时根本不怕，虽然他有刀，我不能赤手空拳去，但我的身体素质制伏对方还是很有信心的，而且还有那么多人一起挺身而出。”

当时正在送餐的美团外卖小哥刘敏听到一女士呼救，看到持刀男子和辅警正在对峙，他立马打了报警电话。挂完电话，他抄起附近一商家的板凳，毫不犹豫地上去了。

当天在成都出差的肖勇从望平街路过，没有防御武器的他选择跟在歹徒背后伺机行动。“因为那时正是下班高峰期，人流比较大，旁边奶茶店里也大多是女士，所以当时第一个念头是夺刀，防止他伤害到其他路人。”肖勇说。

行凶者倒地后，大家一拥而上，肖勇立刻夺走了他手里的刀。救护车赶来后，他还帮忙疏通附近交通，为辅警争取救治时间。

事后，网友对这群英勇无畏的见义勇为者点赞：警无畏，民果敢，携手迅速制伏行凶者。希望受伤的辅警早日康复，为挺身而出的热心市民点赞！

华西都市报-封面新闻  
记者 钟晓璐 实习生 彭春华

## 省运会冬季项目全部结束

# 3个比赛项目 吸引500余名运动员参赛

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 薛剑 陈宇 王晋朝 曾小清)随着成都冰球队包揽轮滑冰球+冰球项目甲、乙两个组别的冠军，首次进入省运会的冬季项目于8月10日全部结束。经过速度轮滑+短道速滑、轮滑冰球+冰球、滑雪单板平行大回转等3个项目的比拼，绵阳成为本届省运会最大赢家，拿到全部16枚金牌中的5枚，成都以4枚金牌居第二，资阳、内江、广元、达州均有金

牌入账。

本届省运会首次设置冬季比赛项目。本届省运会青少年体育项目设置速度轮滑+短道速滑、轮滑冰球+冰球、滑雪单板平行大回转等3个比赛项目，共产生16枚金牌。其中，轮滑作为我省近年来推广速度快、发展最广的项目，共设置10枚金牌。项目包括速度轮滑1000米计时赛+短道速滑500米，速度轮滑500米争先赛+短道速滑4圈

等比赛内容，全方位考验参赛队员的“轮+冰”能力。

本届省运会冬季项目3个比赛项目，共吸引21个市州500余名运动员参赛。而本届省运会青少年体育项目29个比赛单元中，21个市州全数报名且报名人数超过500人的也只有田径、游泳等为数不多的几个项目。

过去3年来，四川以备战2022年北京冬奥会为契机，大力发展冬季运动项

目。在“带动三亿人参与冰雪运动”的号召下，我省连续举办“四川省全民健身冰雪季”等活动，持续推动冰雪项目普及扩面升温，全年超千万人次参与冰雪运动。目前，四川已组建短道速滑、花样滑冰、女子冰球、单双板滑雪、速度轮滑、冰壶6个项目9支专业队，在训运动员212名，专业教练员24名，这些运动员也成为本届省运会冬季项目的参赛主力军。